

DÉLVIDÉKI LAPOK

TARSADALMI HETI LAP ES KRASSÓ-SZÖRÉNMEGYE JEGYZŐI EGYLETÉNEK HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Lugos, Bognaz-utca 10. szám.
Kéziratok vissza nem adtnak.

Felolós szerkesztő:
PÁLFI ZOLTÁN.

Megjelenik: SZERDÁN és SZOMBATON.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 7 ft — kr. Negyed évre 1 ft 80 kr.
Fél évre 3 ft 50 kr. Egyes szám ára 8 kr.

Szini nevelés.

Nem új dologhoz akarok szólni, mert ki ne emlékezne arra, mikor a bécsi, sőt német sajtó a szülők direkt felkeresésére nyilatkozott a színésznők erkölcséről.

Sok filozófus és eszthetikus foglalkozott már e kérdéssel és pszichológiai alapon igyekeztek indokolni a színésznők jó erkölcsének lehetőségét vagy lehetetlenségét.

Hivatkoztak a szabad életmódra, érdekre, hiúságra; persze azok, kik a jó erkölcs lehetetlenségét akarták bebizonyítani; s a színésznők lelkiismeretére, okos belátására bízták azok, kik annak lehetőségében még reméltek.

Természetesen, mindkét párt csak a meglévő állapotokra gondolt és egyik sem kutatta a színésznők általános erkölcstelenségének származását, nem nézik csiráját. Pedig a hiba nem a már kész színésznőkben rejlik, hanem inkább a csemétekben.

Senki sem czáfolja meg, hogy az életben a színészvilágot a legrosszabb színben festik. A színésznők erkölcstelenségét, mint olyan

szükséges rosszat, mindenki indokolni akarja és nem gondolnak arra, hogy éppen ezzel mutatják a kezdőknek a rossz utat, melyen haladjanak.

Nem egyszer halljuk ferdén gondolkodó emberektől: bizony, a színésznőknek erkölcstelemnek kell lennie; ki protezsálna, ha nem hajhászná a gróf, báró vagy holmi más arisztokrata közbenjárását; oda kell vetnie magát még a kritikusknak is, mert ő is kikéri a magáét szolgálataiért. No meg aztán meg kell szokni ezt az életet, hogy a nyílt színen se essék furcsán a dolog! (T. i. a modern darabokban.)

Ezek az általános elvek, melyekkel a növendéknőt ebbe a világba bocsájtják.

Hogy emez elvek hátrányát bebizonyítsam, a mai nők erkölcsét, kik e pályára óhajtanak lépni, több kategóriába osztom.

Vannak olyanok, kik e pálya iránt valódi ambíciót és tehetséget nem éreznek, de ismerik e pálya fent említett mételeyeit, biznak magukban, hogy amaz uton majd elérnek céljukat. A második csoport a pályát nem a művészeti szem-

pontból, hanem hiúságból, nagyzási hóbortból választja. A valódi ambícióval és tehetséggel van felruházva a harmadik csoport.

Nem egyszer, de számtalanszor tárgyalta a sajtó, hogy a szini-iskolák a növendékek megválasztásában nem járnak el helyesen. Csak szép arcú és termetű — azaz megfelelő külsejű legyen, és tárt karokkal fogadják. De még az sem szükséges; fizessék meg a tandíjat és színésznők lehetnek. Így enged szabad teret az első és második csoportbelieknek. Mondanom sem kell, hogy ezek nemcsak a színművészetet, hanem a színműirodalmat is elrontják.

Az igazi tehetséggel felruházottak között is vannak olyanok, kikben a rossz hajlam már megvan és így könnyen határozzák rá magukat e pályára. Természetesen, ez a kisebbséget képezi.

A kiben az ambíció a lüktető erő, az idealista; megvan benne a jó és finom érzés, a distinkció.

Jól tudjuk, mennyire gyűlölik e pályát és irtóznak tőle a tisztesség, jó izlésű családok. Ha most e családban találkozunk ifjú leány, ki-

a gyöngyöt vissza adja. Ez is hamis! Ez is olyan, mint a többi!

A kufár pirulva elsomfordál.

— Hol kapok én nekem való gyöngyöt? sohajt fel az ékszeráros. Most már magam csapok fel gyöngyhalásznak!

A gyöngyhalászkokról tudva van, hogy életük kockáztatásával szállanak le a tenger mélyébe. Ott van az igazi gyöngy, — profán tekintetektől elrejtve, kagylók biztos méhébe zárva!

Tenger az emberi élet, az egyes családok benne a gyöngytermő kagylók! A gyöngyhalász sz-rencésesen kihalásztta egy ily kagylóból a gyöngyét s diadallal viszi, nem az üzletébe, hanem a tulajdon fészkebe.

És e percztől fogva, szívébe zárja a gyöngyöt, féltő gonddal óvja és végtelentül gazdagnak érzi magát általa. Azt mondja, hogy egész boltjának minden kincsét odaadná ezért az egy gyöngyért!

Hej, de kevesen vannak ma már, kik ily igazi gyöngyre halásznak és milyen sokan vagyunk, a kik a sárga, csengő aranyértékű gyöngyért szívesen oda adnák azt az igazi gyöngyöt, melynek birásától függ az igazi, a felülmulhatatlan, a legédesebb boldogság.

Ugy-e, azért tudjátok, hogy mi az igazi, drága gyöngy? . . .

TÁRZA.

A gyöngyhalász.

— Irta: Tölgyessy Mihály. —

Drágaságai közt ül boltjában az ékszerész. Van itt minden, a mi szívet, szemet gyönyörködtet. Kalifornia és Klondyke aranybányáinak kincse, a tengerfenék rejtelmes homályából napfényre hozott gyöngyök és korallok garmadaba rakva, várják a bőkezű vevőt.

Csak egy hiányzik — egy igazi gyöngy, valamennyi kincsénél, minden földi gyémántnál becsebb. Az ékszerarust hidegen hagyja mind ez a sok kincs, az ő szívet nem gyönyörködteti csillogó ragyogásuk, neki valami egyéb kellene.

„Kop, kop!” koccog valaki az ajtón.

— Tessék!

Belép fontoskodó arcczal, nyájas hajlongások közt egy ismeretlen.

— Hoztam valamit önnek! Mondhatom, rendkívüli, nagyszerű! Ilyen még nem volt a világon, éppen önnek való!

Elővesz egy pompás keleti gyöngyöt és sugárzó arcczal felmutatja:

— Nagyszerű! A gyöngy feltűnik minden eddig létezőt! A hiderabadi Nyzám híres kincstárában sincs hozzáfogható! A

pirkadó hajnal rózsapírja csak halovány utánczata e drága gyöngy rózsaszínű ragyogásának.

Az ékszeráros megnézi a gyöngyöt — valóban nagyszerűnek látszik.

— De vizsgáljuk csak közelebbről! gondolja magában és rálehel a gyöngyre, aztán konyókével végig törli.

— Vigye ezt a gyöngyöt, — nem látja, hogy ki van festve.

A kufár szégyenkezve viszi el a portékáját.

— Hej, hol kapok én igazi gyöngyöt? sohajtott fel az ékszeráros.

„Kop, kop!” megint koccogtatnak.

— Tessék!

Benyit az előbbi ember.

— Uram, — úgy mond — tudom már az ön izlését; ön a valódit, a belső értéket, a beltartalmat szereti. Ez az!

És felmutat egy másik gyöngyöt. Diszkrét fénye, édes csillogása igazán elbűvölő. Ez már csak nem hamis?

— Ohó, várjunk! gondolja magában az óvatos ékszerész. Pillantsunk csak a dolog mélyére. Elemezzük egy kicsit a drága jószágot, valjon kiállja-e a tűzpróbát? Keressük az Achilles sarkát?

Nagyító tüveggel nézi, egy helyen meg is karcolja.

— Már most eleget tudok! mondá és

ben a rajongás, e pálya szeretete megvan, ha életét ennek a művészetnek akarná szentelni, ott állnak mögötte a szülők, rokonok, jóbarátok, hogy lebeszéljék, visszatántsák e pályától. Illusztrálják előtte az említett életet és ha van abban a nőben egy parányi jó erkölcs és izlés, önként lemond e pályáról; nem is szólok azokról, kiket a szülők kényszerítése tart vissza.

Igy mondanak le a komoly művésznők és engednek szabad helyet az erkölcstelen kontárkodóknak.

Innen van az, hogy erre a pályára leginkább már elfajult varrólányok, modisztinák, virágáros leányok lépnek — és miért ne? Itt ünneplik őket (legalább egyesek), itt nyernek babérokat! S míg a civilizált életben megvetik, undorral fordulnak el tőle, addig itt felemelik, tenyéren hordozzák.

De nemcsak egyedül ez a nagy hátrány érezhető, hanem ezzel párhuzamban fajul el a színműirodalom is. Színműíróink javarésze, mint tudjuk, érintkezik a színészekkel vagy legalább közlelő ismerik őket.

Itt nyernek ingert, ezek sarkalják a brutalitásig frivol, izléstelen darabok megírására; a tehetségtelen színésznők ilyenekhez igazán ambíciót éreznek és élvezettel adják elő azokat: rászoktatják a közönséget e darabokra. Így hat a színészet és közönség karöltve a színművészet romlására. Elejét kellene venni e romlásnak úgy, hogy biztosítják a művészetet asszonyok, nők ledérsége ellen most már értelmezhetőleg kölcsönösen (művészek és közönség).

Meg kell gátolni a színészet elaljasodását!

Manuel.

UJDONSÁGOK.

Személyi hírek. Pógány Károly főispán vasárnapon hivatalos minőségben Karánsebesre, onnan pedig Orsovára utazván, másnap városunkba visszatért. — Litsek Béla alispán Budapestről több napot tartózkodás után hétfőn este hazatért. Most pedig, mint résztvevővel értesülünk, ismét gyengélkedik. Lehet, hogy csak az ut fáradalmi hozták ezt magukkal. Reméljük a legjobbat.

Anyakönyvi kinevezések. A magyar kir. belügyminiszter anyakönyvvezetőkül kinevezte a ruszkabányai anyakönyvi kerületbe Frum József, az ó-moldovaiba Kovács Sándor, a szerb-pozsaszanaiba Treneszil Ernő, a battaiba Roxin Aurél, az ohaba-bisztraiba Müller Adólf, a kölnikibe Bajás Traján, a prebuliba Luft Mihály, a delinyistibe Ignea János, a krassovaiba Thuránszky Zsigmond, a gornjaiba Nagy Antal, a prilipeczibe Topán Aurél, a dalboseczibe Pap György, a facsetvidékibe Mihálik Árpád, a kakovaiba Kodreán János, a jámba Schenkenberger Pál, a berlistyeibe Miklea János, a mercsinaiba Czenján Traján, a csukicsiba Götting Lajos, a raskadiaiba Csorogári Péter, az illadaiba Dehelan Adorján, a szlatinaiba Bribe-

tye György, a szászkabányaiba Retler Aladár, a najdásiba Larga Miklós közs. segédjegyzőket, végül a weidenthali anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezető-helyettesé Matheovics Illés tanítót.

Jubileum. Negyven éve annak, hogy Bokody Antal színgazgatónk pályafutását a színpad deszkáin megkezdte. Még annak is nagy idő, ki a gondatlan kényelem puha párnáján hever az végig; hát még neki, ki sok lelki és szellemi zaklatottsággal a magyar kultúra lelkes szolgálatában 40 évet élt át. Fiatalon, mint jellemző színész kezdte pályáját és 40 év édes mostohaasága alatt ugyszólván aggá lett testben, de azért lélekben fiatal hévvel, önzetlen becsvágygyal játszott a mai napig és a színművészet minden alakításában e szép idő alatt teljes művészi tehetségét sok kitértő taps kísérte az ország minden elsőrangú színpadán. E derék pályafutásnak 40-ik évfordulóját szombaton, 1898. decz. hó 17-én „Constantin abbé” előadásával ünneplimég a társulat. Teljes lélekből azon vagyunk, hogy e napot az agg művész előtt minél kedvesebbé tegyük. Miért is tisztelettel fordulunk Lugos város és vidéke tisztelt közönségéhez, hogy nemes részvételével, aldozatkezségével, annak az igazi magyar művészek érdemeit, ki a magyar nyelv és művelődés terjesztésében ily hosszú időn át elsőrendű szerepet játszott, más művelt nemzetek példájára, az elismerés munkájában minket támogatni méltóztassanak. A tisztesség, mit az ünneplőnek jutattunk, gazdagon fog kamatozni azok becsvágyában és lelkesültségében, a kik az ő nyomdokain fognak a jövőben járni. Az ünneplőt rendező bizottság.

A rendező bizottság fenti megkeresésének készséggel helyt szorítván lapunk hasábjain, magunk is örömet felhívjuk közönségünk figyelmét Bokody Antal a kiváló érdemű agg színgazgató tiszteletére rendezendő előadásra. De különben is meg vagyunk arról győződve, hogy színháziátogató közönségünk általában Lugos városra méltó elismeréssel fog Bokodynak adózni ez alkalommal s főleg most ama hazafias s nemes missiójáért, melyet ő vidékünkön évek hosszú során át teljesít.

Egy színésznő gyászja. Színtársulatunk egyik kiváló tehetségét s közönségünk kedvencét, Bándy Rózsikát, mint résztvevővel értesülünk, a napokban súlyos csapás érte. Nővére ugyanis, ki már hosszabb idő óta betegeskedett f. hó 11-én Szabadkán jobb lére szenderült. Így hát a végzet keze néhány napra kiszakította körünkől kedvencünket, kit a kegyelet nővére ravatalához szolgáltatta.

Véres verekedés, melynek hősei Schimmerling János helybeli asztalossegéd és Ignea József cipészsegéd. Ugyanis Schimmerling vasárnap éjjel leányok társaságában lévén, Igneát folyton bosszantotta, s a midőn utóbb nevezett hazamenet közben kérdőre vonta, felelet helyett Schimmerling Igneát nyakán, fején és mellén késsel megszurta. — A sebek súlyosak ugyan, de nem életveszélyesek. A késelő hőst a rendőrség letartóztatta. A vizsgálat folyik.

Meglopta az apját. Weisz Antal lugosi zsidó fia, Weisz Márkus is példáját adta ügyességének. Ugyanis atyjának pincze-ajtáját feltörve, onnét ruhákat, a szobából pedig pénzt lopott el, végzett munka után pedig kötelességének tartotta, hason szándékkal még Gelbsteinéket is meglátogatni, a kiktől egy ezüst kulcstartót ellopva, szép csendesen odább állott.

Lopás és betörés. Hogy városunkban egy idő óta a lopási esetek mily nagy számban követik egymást, arról Weisz Simon bogsáni-utcai kereskedő győző-

hetett meg legjobban, a kinek üzletét ugyanis eddigelé ismeretlen tettesek vasárnap éjjel feltörték és onnét állítólag 91 frt 90 kr. értékű tárgyakat tüntettek el, — de, hogy napirendjén legyenek az ily esetek — nem mulasztották el szintén eddigelé még ismeretlen tettesek azt, hogy hétfőn éjjel a honvédségi étkezdét meglátogatva, onnét az ablakokat el ne lopják. A nyomozást megindították.

Beütötte a fejét. Halász Koszta Nedelko-utcai kereskedőt már rég bosszantotta, hogy Kerner János péktononc az ő lakóinak süteményeket hord. A midőn a szegény fia Halász tiltakozása dacára süteményeivel továbbra is megjelent a lakónál, megleste és fejét véresre verte.

Borzasztó gyilkosság. Mint értesülünk, Binis község határában a napokban gyilkosság történt. Jorgován György ottani lakos, midőn kora hajnalban a községből a szállására akart menni, észrevette, hogy a község szélén levő házba betörték, de ő azért, mintha erről mitsem sejtene, zajtalanul tovább ballagott. A betörők azonban élvén a gyanúval, hogy Jorgován őket felismerte és tettüket elárulhatná, óvatosan elébe kerültek és lefogták. Kurucz Vaszilie ekkor egy vasvillával úgy fejbe ütötte, hogy Jorgován menten összeesett, id. Belcsa Nikolae azonban látva azt, hogy szerencsétlen áldozatuk még vergődik, még néhány csapást mért rá, a nála levő fejszével. A tetteseket, úgy ifj. Moldován Nikolae czinkostársukat másnap a csendőrség elfogta. Kezdetben tagadtak, de tettüket beismerve, most a bogsáni kir. járásbírósa börtönében várják elítéltetésüket.

Gondatlanságból emberölés. Mélyen megrendítő családi tragédiáról értesít bennünket zsabári levelezőnk. Vasárnap d. u. ugyanis Csukure Palmé hazulról eltávozván, 3 éves gyermekét a kandalló ültette, és nehogy megfázzék, a kandalló melletti takaréktűzhelybe jól begyújtott. A kis Pali ezután csakhamar elszunnyadt. De vesztére, Álmában hirtelen lefordult a kandallóról és egyenesen a tüzes takaréktűzhelyre esett, a hol a szó szoros értelmében megsült. A szerencsétlen anya ellen gondatlanságból okozott emberölés miatt a lugosi kir. járásbírósa az eljárást megindította.

Betörés Ujbányán. Az ujbányai községbánya-társaság pénztárát ismeretlen tettesek feltörték s a pénztárban levő 1800 frt készpénzt kirabolták. Hallomás szerint, a munkás-ladából is 800 forintot loptak el, mely a pénztárban őriztetett. Az ottani csendőrség Bányai századossal a nyomozást erélyesen folytatja s a tettesek felől már is biztos nyomon vannak, bizonyítja az, hogy Klein Izsó ottani pénztáros és könyvelő a betörés híre után mérget vett be s tegnap nagy kínok között meghalt.

Gyilkos asszony. Borzalmas gyilkosság történt Mokrinon (Torontál megye), melyet egy fiatal asszony követett el férjének elcsábítóján. Keller József odaváló bérkocsis szerelmi viszonyt kezdett özv. Korek Katalin fiatal menyecskével. A viszony utóbb annyira fejlődött a szerelmesek között, hogy Keller elűzte magától feleségét és szeretőjét vette magához. Ez időtől fogva kinos jelenetek fordultak elő az elűzött asszony és a férj közt, melyek annyira elkésertették a nyomorba kergetett fiatal asszonyt, hogy elhatározta, hogy megöli férjének elcsábítóját, az ő csendes házi békéjének megrontóját. Minap este azután egy élesre fent konyhakéssel és egy revolverrel felkészülve házuknál lesben állott. Nem sokáig kellett várakoznia gyűlölt vetélytársára, mert az mit sem gyanítva,

az udvarra ment. A mint a fiatal nő megpillantotta Korek Katalint, felrántotta az utezaajtót, aztán közvetlen közről két lövést intézett ellene. Mikor a lövéstől találva a fiatal asszony egy jalkiáltással összerogyott, az esztét vesztett fiatal nő vadállati kegyetlenséggel a konyhakéssel esett neki a vérében vergődő nőnek és ötvenhat szurást ejtett rajta, a mellén, a szive táján. A rémes esetről nyomban értesítették a csendőrséget, mely a fiatal nőt letartóztatta.

Tetszhalott asszony. Skabla nagy-kikindai pékmester 80 éves öreg anyja a múlt héten rosszul lett. Miután az öreg anyókan később a halál jelei mutatkoztak, halottkémért mentek, a ki csakugyan meg is állapította a halál beálltát. A gyászba borult család el is készítette mindent a temetéshez, a pap éppen indulóban volt a temetésre, a mikor lélekszakadva jelentették neki, hogy ne fáradjon, mert az öreg asszony a gyászoló közönség legnagyobb rémületére felült a koporsóban azon szavakkal, hogy nagyon eltalált szunnyadni.

Elítélt apa-gyilkos. Medvesen annak idején nem kis fölháborodást keltett, a mikor Turku Vikentie meggyilkolta mostoha apját. A temesvári kir. törvényszék tegnap mondott ítéletet az apagyilkos fölött, a kit hatodfélvi feyházra ítélte.

Az angyalesináló. Egy sötét lelkű asszony került tegnap Temesvározt a boncz-asztalra. Barti Ilonka, a ki, mert meg akart szabadulni gyermekétől, belehalt borzasztó bűnébe.

Borhamisítások Pécsen. A hamis borai révén országos hírré vergődött Engel pécsi bornagykereskedő cég elbocsátott alkalmazottjai, miután a borgyártást legalább egy időre beállították, a vidéket árasztják el, hogy a kis kereszmárosokat a hamis borkészítés mesterségébe beavassák. Mint ugyanis a „T. K.” értesül, a csendőrség a nagy-kikindai járás községeiben is találkozott hamis borkészítőkkel, a kikindai rendőrségnek is sikerült a minap ilyen hamis borkészítőt kézre keríteni. Vajjon van-e nálunk is tiszta bor?

Erzsébet királyné ösztöndíj-alapítványra a következők adakoztak:

Schmidt Antalné urnő 383. számú gyűjtőívén: Ember 50 kr., Schreiber Rozina 50 kr., dr. Dobrin György 50 kr., Deutsch 50 kr., Olvashatlan név 50 kr., Puskás 50 kr., dr. Dózsa Sándor 50 kr., Bozsinka Fábrius 50 kr., Cziprián Berta 50 kr., Bredicean C. 50 kr., Pottyondy Géza 50 kr., Lenhardt Ferencz 50 kr., Lenhardt Zefir 50 kr., Steru Ferencz 50 kr., dr. Jurca Kornél 50 kr., X. Y. 50 kr., Nemes 50 kr., Eule Antal 50 kr., dr. Nesko 50 kr., Grosz Laczi 50 kr., Grosz Ignác 50 kr., Prostean Miklós 50 kr., M. 50 kr., Mutity 50 kr., dr. Oprea Aurél 50 kr., W. Rosin 50 kr., Schmid Ignác 1 frt., Grünberger Ede 50 kr., Auspitz Adolf 50 kr., Ignác 50 kr., Berkovité 50 kr., N. N. 50 kr., dr. Pártos 50 kr., Klinger 50 kr., dr. Deutsch 50 kr., dr. Szöllősy J. 50 kr., Kolvi Sándor 50 kr., dr. Komlós 50 kr., Nedelco 50 kr., Deutsch A. 50 kr., Deutsch Etelka 50 kr., N. N. 50 kr., N. N. 50 kr., St. B. 50 kr., Deutsch testvérek 50 kr., Brendusch 50 kr., Hau Antal 50 kr., dr. Fränkl 50 kr., Kosár János 50 kr., dr. M. 50 kr., Keller József 50 kr., Palkó 50 kr., Schmidt Antalné 50 kr.

A Horgony-Pain-Expeller igazi népszerű házi szerré lett, mely számos családban már több mint 27 év óta mindig készletben van. Hátfájásnál, csipfájdalom, fejfájásnál, közhvényéknél, csuznál stb.-nél a Horgony-Pain-Expellerrel való bedörzsölések mindig fájdalomcsillapító hatásuaknak bizonyultak, sőt járványkóránál, minő: a

kolera, hányóhasfolyas. Az altestnek Pain-Expellerrel való bedörzsölése mindig igen hasznosnak bizonyult. Ezen kitünő házi szer jó eredménnyel használtatott bedörzsölésként az influenza ellen is és 40 kr., 70 kr. és 1 frt üvegkénti árban a legtöbb gyógyszerárban készletben van, hanem bevasárlás alkalmával mindig határozottan mint „Richter-féle Horgony-Pain-Expeller“ vagy „Richter-féle Horgony-Liniment“ kérendő és a „Horgony“ védjegyre kérünk figyelni.

IRODALOM és MŰVÉSZET.

Színházi hét.

Mint az ideai színévad egyik leglátogatottabb premierje, vasárnap Deréki Antal „Dreyfus“ cz. színműve került előadásra. A színház zsufolásig megtelt látogatókkal, oly annyira, hogy sokan kénytelenek voltak távozni, minthogy már nem kaphattak helyet. Maga a darab irodalmi értéke ugyan semmi, de a közönség ennek daczára is feszült érdeklődéssel fogadta.

Legsikertelbnebbnek Margittai (Dreyfus) alakítását mondhatnók. Margittai csak előadásában dicséretre méltó haladást mutatott fel. Gratulálunk! — Kitünően kreálta „De Ceax Blanche“-t Takács Mariska, Vágó mint „Piquart alezredes“ szintén nagy hatást ért el. Méltó elismerést aratott Bokody mint „Zola“ és Sipos M. „Dreyfusné“ szerepében.

Másnap „Nebántsvirág“ cz. operette került színre. A darab helyi viszonyainkhoz képest, felségesen sikerült. A „fehér galamb zárda növendékei“ kifogástalan praecizitással énekeltek. Benisz (Reviczky E.) szépen játszott és különösen énekszámái általános tetszéssel fogadtattak. Méltó partnereként „Floridort“, illetve „Czelesztint“ Szebeni kreálta a töle már megszokott intelligenciával. Károlyiné mint fejedelemasszony, Takács M. mint Korina, kitünőek voltak. Szép haladást mutatott fel Szilágyi, ki „Loriot örmestert“ a legnagyobb élethűséggel kreálta. Ez este különben az összes szereplők kiválóan játszottak. Maga a sikerhez legtöbbet a zenekar járult hozzá, miért is Németh Ignác karnagyukat a legnagyobb elismerés illeti.

Tegnap Molière „A képzelt beteg“-je került színre; ma pedig mint újdonságot a „Kikapós patikárius“-t adják elő.

Eugen.

Felelős szerkesztő: Pálfi Zoltán.



Bérbeadás.

Klicsova községben az

55. sz. ház

mely áll: 3 szoba, bolthelyiség, egynegyed holdas kert és bolti állványokkal a z o n n a l bérbe adandó.

Közelebbi értesítést ad

Szucsu Nikolae

klicsovai lakos.



Lugos rend. tan. város polgármesterétől.

12441. szám.

kig. 1898.

Hirdetmény.

Krassó-Szőrény vármegye alispánjának folyó évi november hó 17-én 34308. szám alatti kelt megbízása folytán a Lugos rend. tan. városnál üresedésben lévő

1. 1300 frt fizetés és 200 frt lakbérrel javadalmazott **mérnöki**,
2. 400 frt fizetéssel javadalmazott **második városi orvosi** és
3. 400 frt fizetés és 96 frt lakbérrel javadalmazott **irnoki állások** választás utján végleges betöltésére ezennel pályázatot hirdetek.

Felhivatnak pályázni kívánók, miszerint az 1883. évi I. t.-cz. és 1896. évi XXII t.-cz. értelmében képesítésüket igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket **folyó évi december hó 30-án** hozzám benyujtsák.

Lugoson, 1898. december hó 10-én.

Marsovszky s. k.
polgármester.

Kitünő szilvorium és raki

legjutányosabban az általánosán ismert

Ohaba-Lungai Uradalmi Szilvorium- és Törköly-Fözde

irodájában

Karánsebesen rendelhető.

Nincs többé lábfájás

sem tyukszem sem izzadós láb
sem bőrkeményedés sem lábdaganat
sem fagyos láb sem lábégés

Rövid idei viselés után megkönnyebbül a járása annak, ki czipójét dr. Högyes-féle az egész világon szabadalmazott Asbest-talpbéléssel látja el.

Egyszerű párja 60 kr., kettős vastagságú 1 frt 20 kr.

Az Asbest-talpbétét kitűnőségét legjobban bizonyítja, hogy a cs. és kir. közös hadseregnek és a m. kir. honvédségnek eddig 22.500 pár szállított.

Szétküldés csakis utánvétellel vagy a pénz előleges beküldése és külön 10 kr. franco. Felvilágosítások és prospektusok, köszönetnyilvánítások ingyen.

Általános Asbestáru-gyár

betéti társaság

Budapest, VI. Sziv-utca 18. sz.

Egyedüli gyári raktára Lugoson:

a **Mödlingi czipógyár**

fióktelepén 52-1

Szameth Róbert urnál.



Az obrezsai körjegyzőségnél (karánsebesi járás) egy

nőtlen segédjegyző

ki a jegyző teendőkben kellő jártassággal bír, a román nyelvet is érti, azonnal alkalmazást nyer. Javadalmazása havi 20 frt és — mosás, valamint ágyneműn kívül — teljes ellátás.

Ajánlatok okmányolandók és alólírotthoz intézendők.

2-1

Grimm Béla

körjegyző.



Amerikai zsebórák

nikelezve, a melynek szintartóságaért kezeség vállalatik. Az óraszerkezet pontosabb és jobb, mint a legdrágább zsebóráé.

Ára darabonként 3 frt, a míg a készlet tart.

Ehhez szükségeltető láncz 60 krért.

Önműködő borotva

valódi solingeni penge, számos kiállításon kitüntetve. Gyakorlat nem szükséges; tiszta és kényelmes munka, a melynél a megvágás lehetetlen és a melylyel a bőrbetegségek elkerülése mellett, pénzt és időt takarítunk.

30-16

Darabja 3 forint.

A penge ***csillagos acél, a többi alkaltrész alpacéból készült.

A penge külön 1 frtért kapható

Pollák Sándor főbizományosnál, Budapesten, V. Kálmán-utca 17. sz. alatt.

A ki egyszerre 5 darabot vesz, 1 darabot ingyen kap.



A ki pénzt akar megtakarítani és mégis kiváló árut óhajt venni, az

Reiter Henrik

Hipsch-féle házban levő

☞ rövidáru-üzletébe ☜

menjen, a hol ruhaszövetek, szőnyegek, kásmir és másnemű terítők; berlini kásmir és selyem-nyak- és fejkendők; különféle divat-barchent; nehéz finom nyakkendők, csinvat, vászon és kanavász, voila satin, asztalterítők, kenyérkendők, törölközők és minden e szakmába vágó áruk a lehető legnagyobb választékban raktáron vannak.

Legfőbb igyekvésem lesz, hogy a t. közönséget kiváló jó és mégis olcsó áruimmal teljesen kielégítek, a miről meggyőződést szerezni kéri

4-2

kiváló tisztelettel

Reiter Henrik.

Karácsonyi és ujévi

ünnepek közeledtével

HIRDETÉSEKET

elfogad

☞ lapunk kiadóhivatala ☜

Bonnaz-utca 10. szám alatt.

Traunfellner Károly könyvnyomdája Lugoson.